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Анотація – Проаналізовано погляди рі-

зних авторів на трактування поняття “ін-

вестиційна привабливість підприємства”, 

виявлено певні розбіжності щодо розумін-
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В умовах ринкової економіки для підпри-

ємства важливим є наявність інвестицій, 

трансформованих відповідно до специфіки і 

потреб підприємства. Обсяг інвестицій, який 

буде залучено підприємством, залежить від 

його інвестиційної привабливості.  

Не дивлячись на те, що категорія “інвес-

тиційна привабливість підприємства” є до-

сить поширеною у теорії та практиці, її трак-

тування є неоднозначними. Така багатовек-

торність зумовлює різне по своїй суті 

сприйняття та розуміння інвестиційної при-

вабливості підприємства, що може сприяти в 

подальшому викривленню реального стану у 

цій сфері, а також маніпулюванню інвесто-

рами. В рамках діагностики інвестиційної 

привабливості підприємства виникає необ-

хідність чіткого окреслення напрямів оціню-

вання, що випливає із змістового трактуван-

ня цієї категорії. Отже, виникає необхідність 

в обґрунтованому уточненні змісту категорії 

“інвестиційна привабливість підприємства”. 

З позицій інвестора інвестиційна приваб-

ливість розглядається як узагальнена харак-

теристика переваг і недоліків об'єкта інвес-

тування.  

Ступінь інвестиційної привабливості під-

приємства є показником, який дозволяє по-

тенційним інвесторам зробити висновки про 

необхідність і доцільність вкладення фінан-

сових засобів саме в даний об'єкт. Аналіз 

літератури за даною проблематикою [1–13] 

дає змогу пересвідчитись в  існуванні досить 

великого різноманіття трактувань інвести-

ційної привабливості підприємства. 

Трактування інвестиційної привабливості 

передбачено “Методикою інтегральної оцін-

ки інвестиційної привабливості підприємств 

та організацій” [9]. Воно стало базовим і для 

багатьох науковців. В даному документі ін-

вестиційна привабливість розглядається як 

рівень задоволення певних вимог або інте-

ресів інвестора стосовно конкретного підп-

риємства. Оскільки привабливість як харак-

теристика підприємства не може ідентифі-

куватись із рівнем задоволення потреб інве-

сторів, адже, інвестор може бути зацікавле-

ний лише у майновому комплексі підприєм-

ства, руйнуючи при цьому його виробничий, 

технологічний та кадровий потенціал, то да-

на позиція є не достатньо коректною. Інвес-

тиційну привабливість підприємства, як пе-

редбачає “Методика інтегральної оцінки ін-

вестиційної привабливості підприємств та 

організацій” [9], аналогічно тлумачить 

Т.В. Момот [10, с. 121], проте науковець ро-

зглядає інвестиційну привабливість акціоне-

рного товариства, тому акцентує свою увагу 

на оцінюванні рівня внутрішньогенеровано-

го гудвілу товариства. Слід зауважити, що 

такий підхід більше зацікавить фінансових 

інвесторів, ніж реальних, оскільки ґрунту-

ється на порівнянні балансової вартості ак-

тивів підприємства із ринковою, тобто із рі-

внем ринкової капіталізації акцій. 

У енциклопедичній літературі [5; 13] ін-

вестиційна привабливість розглядається як 

характеристика підприємства, при цьому іс-

нують певні відмінності щодо змісту цієї ха-

рактеристики. 
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В “Економічній енциклопедії” акценту-

ють увагу на тому, що ця характеристика 

враховує суперечливі цілі інвестора, які по-

лягають у максимізації прибутку та мінімі-

зації ризиків [5, с. 53]. Проте, варто зауважи-

ти, що на практиці інвестори чітко розумі-

ють залежність рівня доходів від рівня ризи-

кованості, тому високий рівень прибутково-

сті інвестицій за мінімальних ризиків пев-

ною мірою насторожить потенційних інвес-

торів, а отже не привабить. У даній енцик-

лопедії намагались охарактеризувати інвес-

тиційну привабливість підприємства з пози-

ції системного підходу, що ґрунтується на 

оцінюванні технічної, географічної, трудо-

вої, організаційної, екологічної, ресурсної, 

фінансово-економічної, правової та комер-

ційної складових організації [5, с. 53]. Така 

позиція акцентує увагу на інтегрованості 

поняття інвестиційної привабливості, хоча її 

складові виокремлено не досить вдало, оскі-

льки окремі з них є суперечливими. У 

“Фінансовому словнику” інвестиційна 

привабливість розглядається з погляду ха-

рактеристики переваг і недоліків 

інвестування конкретним інвестором у 

відповідне підприємство [13, с. 358].  

А.А. Агеєнко [1] вважає, що інвестиційна 

привабливість підприємства залежить від 

сукупності економічних, організаційних, со-

ціальних, правових і політичних передумов, 

на основі яких визначається доцільність ін-

вестування у певне підприємство. І.М. Бояр-

ко [3], в свою чергу, розглядає інвестиційну 

привабливість підприємства як якісну харак-

теристику можливості здійснення інвести-

ційного потенціалу певного підприємства. 

О.В. Носова [11] визначає  інвестиційну 

привабливість як комплексну характеристи-

ку підприємства та промислового потенціалу 

певного регіону, де це підприємство здійс-

нює свою діяльність. О.В. Пирог [12] під час 

визначення інвестиційної привабливості пі-

дприємства пропонує здійснювати порівня-

льний аналіз цього підприємства з іншими 

потенційними об’єктами інвестування. 

Досить різнопланові характеристики інве-

стиційної привабливості пропонує 

О.А. Андраш [2, с. 4]. Зокрема, науковець 

наголошує на відносності цього поняття, 

адже підприємство може бути інвестиційно 

привабливим для одних інвесторів та не 

привабливим з погляду інвестування для ін-

ших. Суперечливим є трактування інвести-

ційної привабливості підприємства як пока-

зника, що відображає можливість продуку-

вання максимального прибутку інвестора, 

оскільки певний показник може лише вимі-

рювати рівень інвестиційної привабливості у 

відповідній шкалі, тобто показник є лише 

інструментом для діагностики у цій сфері. 

Що ж стосується акцентування уваги на ма-

ксимальному прибутку інвестора, то, як вже 

зазначалось вище, інвестор може мати най-

різно-манітніші цілі інвестування, які від-

мінні від максимізації прибутку. Щодо розг-

ляду О.А. Андраш інвестиційної привабли-

вості з погляду певних властивостей, харак-

теристик, можливостей підприємства, які 

створюють певний попит на інвестиції [2,    

с. 4], то попит на вільні кошти інвесторів 

жодним чином не кореспондується з підста-

вами задоволення такого попиту, а саме під-

стави формують інвестиційну привабли-

вість.  

Н.С. Краснокутська [7] оцінює інвести-

ційну привабливість підприємства на основі 

комплексу економіко-психологічних харак-

теристик цього підприємства. 

Н.Ю. Брюховецька та О.В. Хасанова [4] 

інвестиційну привабливість підприємства 

розглядають як збалансовану систему інтег-

ральних та комплексних показників, що ві-

дображає доцільність вкладання інвестором 

коштів у об’єкт інвестування. Показники 

можна розглядати лише як інструмент діаг-

ностики інвестиційної привабливості, тому 

не варто ототожнювати ці поняття.  

Л.І. Катан, К.С. Хорішко [6, с. 23] розгля-

дають інвестиційну привабливість підпри-

ємства як його здатність залучати певні ін-

вестиційні ресурси, але на практиці пошире-

ні випадки, коли інвестиційні вливання за-

лучаються не завдяки об’єктивним характе-

ристикам та підставам, а шляхом викорис-

тання особистих зв’язків, лобіювання інте-

ресів, використання цільових піар-

технологій тощо. Щодо ідентифікування ін-

вестиційної привабливості підприємства як 

здатності до відтворення [6, с. 23], то воно є 
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не досить коректним, адже ціллю будь-якого 

підприємства в економічній системі є відт-

ворення вкладеного капіталу, що лише побі-

чно пов’язано із інвестиційною привабливіс-

тю. 

Отже, у літературі та на практиці спосте-

рігається значне різноманіття поглядів на 

сутність інвестиційної привабливості підп-

риємства, що надалі зумовлює відмінні під-

ходи до її діагностики. 

Таким чином, в результаті узагальнення 

поглядів вчених поняття «інвестиційна при-

вабливість» розглядається як узагальнена 

характеристика переваг та недоліків об’єкта 

інвестування, яка дозволяє потенційним ін-

весторам зробити висновки про необхідність 

та доцільність вкладення коштів саме в цей 

об'єкт з позиції взаємозв’язку між доходніс-

тю та ризиками інвестування в цінні папери.  
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